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Estensione a ricercatori e docenti delle agevolazioni fiscali per il "rientro dei
cervelli"
A cura di: AteneoWeb S.r.l.

Con la Circolare n. 9/E del 1Â° aprile 2022 l&#39;Agenzia delle Entrate illustra e analizza le principali
novitÃ  normative in materia di imposte dirette contenute nella Legge n. 234/2021.

Lâ€™articolo 1, comma 763, della Legge di bilancio 2022 modifica lâ€™articolo 5 delÂ decreto-legge 30
aprile 2019, n. 34 ("Rientro dei cervelli") inserendo i commi 5-ter e 5-quater.

Il comma 5-ter, in particolare, fornisce ai docenti o ricercatori che siano stati iscritti allâ€™Anagrafe degli
italiani residenti allâ€™estero o che siano cittadini di Stati membri dellâ€™UE, che hanno giÃ  trasferito in
Italia la residenza prima dellâ€™anno 2020 e che alla data del 31 dicembre 2019 risultino beneficiari
dell&#39;agevolazione prevista per il rientro dei ricercatori (Dl n. 78/2010), la possibilitÃ  di optare per
lâ€™estensione dellâ€™ambito di applicazione del regime agevolativo a otto, undici o tredici periodi di
imposta complessivi, previo versamento di una imposta forfetaria.

Questo a condizione che siano diventati proprietari di unâ€™abitazione in Italia successivamente al
trasferimento o nei dodici mesi precedenti o entro diciotto mesi dalla data di esercizio dellâ€™opzione e
che abbiano, a seconda degli importi da versare, almeno uno o tre figli minorenni.

https://www.agenziaentrate.gov.it
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